

ACTA
REUNIÓN DEL COMITÉ TÉCNICO PROFESIONAL

21 de junio de 2012, 14.30 horas
Real Federación Española de Golf

El siguiente documento se desarrolla de acuerdo con el Orden del Día. Se ruega a todos los presentes que informen de cualquier aclaración, defecto y omisión que se pudieran apreciar, para su inmediata corrección.

Presentes:

Jaime Salaverri, Presidente del C.T. Profesional RFEG
Vicente Salgado, Vocal del C.T. Profesional RFEG
Gustavo Gabarda, Vocal del C.T. Profesional RFEG
Juan Leach, Vocal del C.T. Profesional RFEG
José Ignacio Gervás, Director Técnico RFEG
Pablo Bernárdez, Director del C.T. Profesionales RFEG
Enrique Martín, Director de Formación RFEG

Excusan su Presencia:

Itziar Elguezabal, Vocal del C.T. Profesional RFEG
Manuel Recasens, Vocal del C.T. Profesional RFEG
Alejandro Halfter, Vocal del C.T. Profesional RFEG.
Carlos Marín, Vocal del C.T. Profesional RFEG
Javier Guerrero, Vocal del C.T. Profesional RFEG

ORDEN DEL DÍA:

- 1. Informe de las distintas competiciones en las que el CTP está presente (Alps y Banesto Tour, Challenge de España, Opens y Campeonatos de España).**
- 2. Información y situación del Pro Spain Team.**
- 3. Aprobación de subvenciones a la inscripción de escuela del Asian Tour.**
- 4. Informe sobre avances en temas de formación.**
- 5. Evolución del Centro de Excelencia.**
- 6. Varios. Ruegos y preguntas.**

DESARROLLO DEL ACTA

Jaime Salaverri abre la sesión dando la bienvenida y agradeciendo a todos los presentes.

1. Informe de las distintas competiciones en las que el CTP está presente (Alps y Banesto Tour, Challenge de España, Opens y Campeonatos de España).

Jaime Salaverri (JS) comienza explicando que el Open de España Masculino se disputó en el RCG de Sevilla la primera semana de mayo. El torneo fue nuevamente un éxito ya que las condiciones del campo y la organización fueron como en los últimos años de muy alta calidad. Sin embargo, persiste el principal problema de que no asisten al torneo los mejores jugadores del mundo. Para solucionar este problema, JS comenta que hay varias vías de actuación.

Por un lado se podría pagar a los primeros espadas para asegurar su presencia en el torneo pero es una política que no gusta dentro de la RFEG entre otros motivos porque es muy difícil poner el límite de a que jugadores pagar.

Otra vía para intentar atraer a los mejores jugadores del mundo es cambiando la fecha ya que la actual es la semana anterior al "The Players", y muchos la toman de descanso para preparar bien el torneo en Estados Unidos. Ignacio Gervás (IG) comenta que el año que viene la fecha del Open de España será la semana después del Masters de Augusta pero que todavía no está confirmada la sede. Entre otras opciones se barajan El Saler (Valencia), y La Alcanada (Mallorca). Éste último ha acogido la Copa de S.M. El Rey en 2012 y hay muy buenos informes sobre él. El problema que indica JS es que Baleares es de las CCAA con mayores problemas económicos por lo que ve complicado que el Gobierno Balear apoye económicamente el evento.

Por último JS comenta que no es descartable la disminución del montante en premios debido a la crisis económica que está atravesando el país y que por supuesto está llegando al mundo del golf. En 2012 Reale renovó su contrato con la RFEG, pero BMW se cayó a última hora retirando buena parte de los 500.000€ que estaban acordados para patrocinar el Open.

En cuanto al Open de España Femenino JS informa que se ha firmado un acuerdo de patrocinio con Turismo de Tenerife por 200.000€ tras la gestión de Deporte & Business. El torneo se jugará en Golf Las Américas del 20 al 23 de septiembre. En años anteriores se contaba con el Patrocinio de la Costa del Sol pero la experiencia no fue demasiado positiva ya que los campos no estaban en condiciones óptimas para albergar un torneo de estas características.

El Challenge de España se celebró por cuarto año consecutivo en Tecina Golf. Había ciertas preocupaciones por el estado del campo las semanas previas al torneo pero finalmente llegó en buenas condiciones tras seguir las recomendaciones de la Green Section de la RFEG. Pablo Bernárdez (PB) comenta que tras hablar con jugadores tanto nacionales como extranjeros se puede llegar a la conclusión de que es uno de los torneos preferidos del calendario. Principalmente por la envidiable localización del campo, el trato a los jugadores y el alojamiento pegado al campo de golf.

El ganador fue Eduardo de la Riva con lo que ha obtenido tarjeta completa para jugar el Challenge Tour durante dos años.

El Challenge de Cataluña se disputará en La Graiera a finales de septiembre. Informa Vicente Salgado (VS) que debido a la difícil situación económica que está atravesando la Federación Catalana, en 2012 el patrocinio económico de éste Challenge lo aportarán la RFEG y la Federación Madrileña. Se barajó la posibilidad de trasladarlo a Madrid pero La Graeira aporta 60.000€ y además está haciendo un gran esfuerzo para llegar en buenas condiciones de mantenimiento.

JS pregunta a VS si ya se está trabajando de cara a encontrar una sede para el año que viene en Madrid. VS informa que se está hablando con ciertos campos como son La Herrería o Retamares pero con la premisa principal de que no se paga “ni un euro” para que alberguen el Challenge de Madrid. Añade además que la Federación Madrileña tiene un acuerdo de utilización con El Encín con lo cual es otra de las opciones a tener en cuenta como sede del Challenge.

El Campeonato de España Masculino se disputará a final del mes de julio en Izki Golf al haberse cerrado un acuerdo de patrocinio con la Diputación Foral de Álava por 100.000€.

El Campeonato de España Femenino se disputó en el mes de abril en Talayuela Golf donde se proclamó vencedora Carlota Ciganda. Con esta victoria Carlota ya es Campeona de España de todas las categorías.

En cuanto a los Alps en España, JS informa que Peugeot ha continuado recortando la aportación económica al circuito nacional hasta dejarlo en dos pruebas más una final. La RFEG tras rebajar los premios del Campeonato de España, y con la aportación de la Federación Andaluza y Valenciana ha conseguido sumar otras dos pruebas Alps al calendario de este año (San Roque y Panorámica).

Referente al Banesto Tour, PB informa que dos pruebas del calendario (La Peñaza y Escorpión) forman parte del circuito LETAS tras llegar a buen puerto las reuniones mantenidas con el LET en los últimos meses. Ambas pruebas mantienen de momento los 20.000€ en premios, pero probablemente el año que viene haya que subir a 25.000€ para así equipararnos al resto del pruebas del circuito.

2. Información y situación del Pro Spain Team (PST).

PB informa de la situación de cada jugador del PST en el inicio de temporada. En cuanto a las chicas destaca Carlota Ciganda que ha conseguido su primera victoria en el LET, además de varios top 5 y 10.

En el LPGA la mejor que está jugando es Belén Mozo pasando la mayoría de cortes, y actualmente se encuentra entre las setenta primeras del ranking. María Hernández por su parte todavía arrastra ciertas molestias de su lesión de cuello lo que no le está permitiendo competir al 100%. Ha estado recientemente trabajando con los técnicos de la RFEG en el Centro de Excelencia y confiamos en que recupere el nivel de años anteriores para mantener la tarjeta americana.

Por último están Mireia Prat y Adriana Zwanck con tarjeta condicional del LET. Mireia ha pasado dos cortes de los tres torneos que ha disputado y Adriana todavía no ha conseguido pasar ninguno.

En cuanto a los chicos contamos con Jorge Campillo y Jordi García del Moral en el Tour Europeo. Campillo consiguió un excepcional segundo puesto en la India lo que le asegura la tarjeta para el año que viene, y ahora su principal objetivo es meterse en la final de Dubai. Jordi sin embargo ha tenido un comienzo un tanto irregular pasando pocos cortes, y se está planteando jugar el Challenge Tour a partir de julio para tener alguna tarjeta el año que viene.

Por otro lado tenemos a tres jugadores compitiendo regularmente en el Challenge Tour. Jordi García Pinto con tarjeta completa está situado entre los 65 primeros del ranking y mejorando su rendimiento según van pasando las semanas. Borja Etchart y Pedro Oriol gracias a las invitaciones que les hemos facilitado han jugado ya cuatro pruebas del Challenge, y su objetivo es meterse entre los 80 primeros para tener tarjeta completa el año que viene.

Ignacio Elvira y Antonio Hortal están combinando el circuito nacional con algunas pruebas del Challenge. Ignacio está haciendo una muy buena temporada al haberse situado por ahora entre los 45 primeros del Challenge Tour con pocas pruebas jugadas. Antonio Hortal ha logrado sus mejores resultados en pruebas del circuito nacional (San Cugat y San Roque), y en el Challenge su mejor resultado ha sido en La Gomera al finalizar el puesto vigésimo primero.

Por último Jesús Legarrea y Gerard Piris están centrados en el Alps Tour hasta el mes de julio. En agosto el Alps tiene un parón de tres semanas con lo cual cada uno de ellos disfrutará de tres invitaciones Challenge. Actualmente se encuentran octavo y trigésimo octavo respectivamente en el ranking del Alps.

3. Aprobación de subvenciones a la inscripción de escuela del Asian Tour.

JS informa que la RFEG no cuenta con una partida para subvencionar a los jugadores españoles que se sacan la tarjeta del Asian Tour. Debido al debilitamiento del circuito nacional muchos jugadores han optado por probar suerte en la escuela del circuito asiático, y así poder competir a lo largo del año en un circuito muy competitivo con la finalidad de conseguir la tarjeta del Tour Europeo en un futuro próximo.

El comité por unanimidad considera que el Asian Tour es un circuito en crecimiento y que ha ganado entidad en los últimos años. Además se considera un paso intermedio entre el Challenge Tour y el European Tour. Por ello se aprueba la subvención a la inscripción de dicha escuela a los jugadores españoles que consigan la tarjeta completa hasta un máximo de cinco jugadores (actualmente \$1.500).

4. Informe sobre avances en temas de formación.

Enrique Martín (EM) informa brevemente de los diferentes cursos que se han hecho a lo largo del año.

Por un lado se han llevado a cabo dos cursos de Especialización de Putt con Phil Kenyon. En estos cursos Phil ha definido las pautas de la enseñanza del Putt a los técnicos de la RFEG, creando un sistema de trabajo a seguir por todos ellos.

En el mes de marzo se organizó un seminario de Sport Vision en el cual se trató la influencia de la salud de la vista en el rendimiento deportivo. Además se trataron casos prácticos para valorar la repercusión de la vista principalmente en el putt.

También en el mes de marzo tuvimos un curso de Aim-Point sobre la identificación de las caídas en el green, su intensidad y factores generales que influyen en la lectura de greens.

En cuanto a los cursos TPI se ha organizado un nivel 1 en el mes de febrero en el Centro Nacional, y otro en el mes de marzo en Canarias. En el mes de mayo se celebró el TPI Junior 2 también en el Centro Nacional. En ambos cursos celebrados en el CNG se llenó el cupo máximo de inscritos con una lista de espera de más de 15 personas.

Para el mes de junio estaba previsto un curso de “Planificación de la temporada y entrenamiento para Juveniles y Profesionales” pero finalmente se ha pospuesto a después de verano por problemas de calendario de Gary Gilchrist.

Por último EM informa que por un cambio de ley no hemos podido todavía organizar el curso de Técnico Deportivo nivel I que estaba previsto en 2012. Al no ser de momento un Centro Autorizado (nuestras titulaciones de golf todavía no están publicadas al estar en desarrollo) no podemos organizar el Bloque Común del curso, con lo cual hay que llegar a un acuerdo con otro Centro Autorizado de Madrid para poder impartir allí el Bloque Común. Se está negociando con la Federación de Baloncesto para organizar allí el Bloque Común del curso de Golf. EM prevé que el curso comience a finales del mes de septiembre.

En cuanto al curso de Técnico Deportivo nivel II, se estima que comenzará en marzo de 2013. Actualmente se están desarrollando los manuales. JS indica que no debemos retrasarlo mucho más ya que al haber organizado varios TD I la demanda para hacer el curso es alta.

VS informa que la Federación Madrileña continuará subvencionando la inscripción a los cursos TPI a los profesores de los clubs de Madrid. Creen que es una buena manera de apoyar a los clubs para elevar la calidad de la enseñanza y estimular al profesorado.

Juan Leach (JL) comenta que en Cataluña muchos clubs subvencionan a sus profesores para que asistan a los cursos TPI pero éstos no muestran interés y ni siquiera se inscriben. JS cree que la forma de cambiar eso es meter en los clubs a profesores jóvenes con formación, para que así los profesores de toda la vida vean competencia y decidan formarse. Además añade que los clubs deberían estipular un número mínimo de días de formación obligatorios al año a los profesionales de cada club.

JL cree que debería haber un manual por parte de la RFEG para mejorar la enseñanza en los clubs. IG informa que es un proyecto que está encima de la mesa y se quiere desarrollar a medio plazo. Una escuela marca RFEG exportable a cualquier club o territorial basándonos en TPI pero adaptándolo a la realidad española.

5. Evolución del Centro de Excelencia.

JS informa que estamos a la espera de recibir la licencia definitiva para abrir el Centro de Excelencia (CdE). Internamente ya se está trabajando con jugadores jugadores de la blume, equipos nacionales, territoriales, PST y jugadores del Tour como Gonzalo Fernández-Castaño o Azahara Muñoz.

En el mes de mayo hemos recibido la visita de Lance Gill, director del centro TPI en San Diego. Durante dos días nos presentó detalladamente la manera de trabajar que tiene en San Diego, y lo puso en práctica con Álvaro Salto para que los técnicos de la RFEG viesen el proceso paso a paso.

Además elaboró un informe en el cual entre otras cosas se detalla los fallos que se repiten en la mayoría de jugadores españoles tras haber trabajado con 40 de ellos en San Diego. Los puntos clave son: preparación física especialmente en las chicas para ganar mayor distancia y el desarrollo de habilidades en el juego corto.

IG informa que el elemento diferencial de TPI en San Diego es la capacidad que tienen de acertar con las correcciones que hacen con el sistema 3D. Este sistema permite saber al instante si las correcciones que hacemos a los jugadores ayudan a mejorar la secuencia cinética. Lance Gill considera que es fundamental dominar este sistema en el CdE para tener éxito con jugadores de alto nivel. Por ello Jesús Rodríguez y Fran Parrón se han desplazado a mediados de junio a San Diego para realizar el curso 3D impartido por Greg Rose.

JS informa que la sala de fitting todavía no está en funcionamiento. La persona responsable del fitting será Abraham Ruiz, el cual se está formando para dar el mejor servicio posible. Se está recibiendo el material de las diferentes marcas para tenerlo todo a punto en cuando se abra el centro.

En cuando a la evaluación física de los jugadores, Paco Fernández ya se ha incorporado full time al staff de la RFEG, por lo que ya se está encargando de valorar a los jugadores y llevar un registro de su evolución.

6. Varios. Ruegos y preguntas.

JS e IG explican que se está trabajando para separar por un lado los profesionales de club que se dedican a dar clases, y por otro los profesionales que se dedican a la competición.

Actualmente en España hay 1.500 profesionales de los cuales más de 300 no tienen titulación para la enseñanza y están dando clases. Por ello, hay que concienciar a los clubs de que esos profesionales deben realizar el curso para legalizar su situación y además para elevar el nivel de la enseñanza en España.

Al hilo de esto, IG habla de la opción de instaurar el “Open Golf” en España. Con ello, se conseguiría que los profesionales de enseñanza pudiesen participar en torneos sociales de club sin perder su hándicap una vez consigan su licencia de docente. VS se muestra a favor de comenzar a hacer pruebas con los profesionales de Madrid para probar la viabilidad del proyecto.